

12345·民生咨询

1.2022年8月,硕士毕业后到石狮一所中学教书,咨询是否有购房补贴政策?

答复:根据《泉州市人民政府办公室关于印发泉州市“基础教育人才引进行动”工作方案的通知》泉政办规〔2022〕6号文件规定:特聘的全日制普通院校硕士研究生、部属院校全日制普通本科毕业生可按教育专项经费渠道享受购房补助15万元。但相关规定自方案印发之日起施行,有效期至5年,该方案2022年10月24日印发。2022年8月该方案尚未出台,不能享受方案中的购房补贴政策。

2.家里两个小孩,第一个小孩已享有积分入读第七实验小学,第二个小孩能否继续享有积分入学?

答复:石狮市新市民积分入学凭证仅限当年度使用,不可重复使用,第二个小孩入学需重新申请。具体情况可致电0595-68897789咨询。(国良整理)

写字楼外铁皮“晃”

已联系“蜘蛛人”处置

本报讯 12月25日中午,有热心市民向记者反映,泰禾广场一栋写字楼的玻璃幕墙外有一块铁皮异物,随时可能掉落。

记者赶到现场看到,这栋写字楼位于宝岛路与龙福路交叉口处,通透的玻璃幕墙直通楼顶。不过有的玻璃出现缺失。在写字楼约十六七层高处,一块铁皮伸出玻璃幕墙外,在风力作用下无规律地舞动着。楼下广场走廊上不时有行人路过。一位市民表示,“早晨经过这里时就看到了,因为距离较远看不清,还以为是窗户,也就没太在意。”

李先生表示,经过在楼上



距离铁皮的最近位置观察和分析,剩余几个固定铁皮的螺丝仍比较稳固,且在等待

“蜘蛛人”处理期间,物业也将加强巡逻,做好安全防范。(记者 王国良)

民生热线 石狮便民服务热线 12345 石狮日报新闻热线 13959900888 石狮新闻110

12345·部门回音

封路施工路基待硬化 月底完工可恢复通行

市民致电12345反映,石狮大道转莲锦路路口一个月前被封两个车道,导致交通不便,封路却未进行施工。

部门回复:泉州市公路事业发展中心石狮分中心表示,由于该处路口破损严重,正在进行修复施工。因采取注浆工艺修补路基,需等完全硬化后才能铺设沥青路面,所以施工周期较长。加之此处车流量较大,无法进行完全封闭施工,只能分区、分片进行修复施工。目前正在进行局部路面沥青路面铺设,预计月底能完成并恢复正常通行。

八中对面停车场 备案后可以收费

市民致电12345反映,仕林村八中对面有一停车场,之前一直未收费,但今年12月1日起开始收取停车费,望有关部门核实处理。

部门回复:市城管局表示,经核实,该处停车场为仕林村口袋公园配套建设,为规范停车场管理,可以进行收费管理,但需办理备案手续。现已将相关情况通报至灵秀镇城管办,督促按规定办理备案,并进一步规范停车场设置。

巷子里电动车乱停放 已整治并加装提示牌

市民致电12345反映,凤里街道华仑社区永昌巷有三栋出租公寓,租户将电动车全部停放在永昌巷内,导致行人难以通过。

部门回复:凤里街道办事处表示,已通知三栋公寓的管理负责人,规范车主停车秩序,引导车主尽量停靠在公寓前面,同朝向靠边停放。此外,因之前设置的纸质提示牌已脱落,现已与居委沟通,要求用铁板材质制作新提示牌钉在墙壁上,确保安全牢固不易损坏。(国良整理)

幼童误食安眠药 铁骑队员火速送医

本报讯“泰亨新城附近有市民遇紧急情况求助,需要前往开道。”“我就在附近,立即骑车前去救援!”12月25日上午11时53分,石狮市公安局交警大队铁骑队员邱世鸿、王锦淮在泰亨新城附近路口发现目标车辆,一辆黑色轿车。他们一边招手示意,火速奔赴指定地点。石狮交警大队指挥中心接到市民电话,称其小孩误食安眠药,情况十分危急,

请交警帮忙护送。一场“生死救援”在石狮市区上演。接到指令后,石狮交警大队铁骑队员邱世鸿、王锦淮在泰亨新城附近路口发现目标车辆,一辆黑色轿车。他们一边招手示意,火速奔赴指定地点。石狮交警大队指挥中心接到市民电话,称其小孩误食安眠药,情况十分危急,

铁骑队员不断引导社会车辆避让,在确保安全的情况,连闯7个红灯,黑色轿车在铁骑开道下,原本需要18分钟的车程仅用了7分钟就赶到医院急诊室,为抢救赢得宝贵的时间。

据了解,幼童姓王,今年2周岁,临近中午时,幼童妈妈去做饭,让男童自己在房间玩,不料男

童竟打开抽屉拿出一瓶安眠药并打开,这时男童妈妈回到房间发现孩子手里拿着安眠药,且嘴里有药片的碎屑。意识到问题严重,男童妈妈赶紧拨打110报警和120电话求助。由于送医及时,经过医生全力抢救,男童目前已无大碍,正留院观察中。(记者 陈嫣兰 通讯员 张宏宣)

情暖冬至! 志愿者送出千份自制汤圆

本报讯“辛苦了,趁热吃碗汤圆!”12月22日冬至当天,石狮市善德缘志愿者的志愿者们将一碗碗精心烹饪、热气腾腾的汤圆送到辖区环卫工人、外卖小哥及快递员手中,为坚守一线

的从业者送去温暖。“吃在嘴里,暖到心里,志愿者们太用心了,每年都记挂着我们!”连续多年收到香甜软糯的冬至汤圆,环卫工人老许十分感激。

连日来气温骤降,志愿者们同样牵挂着辖区的高龄长者。他为高龄老人送去汤圆,让老人感受到暖暖的情。

据悉,为了筹备本次活动,志愿者们提早准备,提前采购。冬

至一大早,大家聚在一起,搓粉、捏团、揉圆、下锅,将一份份汤圆分装送出。

据悉,当天共送出自制汤圆上千份。(记者 谢艳)

灵秀首个! 灵峰村“长者食堂”开张了



12月25日上午11时30分,年近九旬的蔡美惠和老伴相约来到灵峰村“党建+”邻里中心,村党支部书记、村委会主任蔡振家和其他工作人员早就候在门口。招呼老人落座,盛起热腾腾的卤面,端到老人桌前,灵峰村“长者食堂”开张了!

“我们村65岁及以上老人有200多人,村民对完善‘老有所养’功能的呼声比较高。”蔡振家介绍。为此,通过盘活村委会边上

一块闲置多年的用地,一栋综合服务楼今年初正式启用。其中,一楼专门打造为居家养老服务服务中心,配备有电视、棋牌桌、按摩休闲椅等设备,并通过阵地

共用,一站式满足老年人休闲康养、“老年学校”等综合需求。

“考虑到一些老人的子女在外打拼,老两口日常饮食都是简单应付,在前期征求村老年协会、村民代表意见后,我们决定在一楼增设‘长者食堂’,面向村里65岁及以上老人免费提供午餐。”蔡振家说,通过集中用餐,既解决老人自己下厨的麻烦,大家也可以聚在一起聊聊天、愉悦身心。

此举得到村民的大力支持。“长者食堂”建设过程中,大家或者捐资,或者帮忙添置洗碗机等设备;开餐后,村老年协会会长带头轮值,精心安排每日菜单,村委会工作人员则化身志愿者,在厨

房打下手。“有的老人还带来自家的鸡蛋、蔬菜,留下‘老人服务老人’的佳话。”蔡振家说。

因为天气较为阴冷,昨日中午,有近30名老人到村中“长者食堂”就餐。“村里提前制定了一周的菜单,每天都不重样,比我们自己在家煮丰盛多了。”蔡美惠老人说道。

值得一提的是,考虑到山下自然村到村委会有段距离,为了提高这一惠民之举的覆盖面,灵峰村还打算购置一部车,每日义务接送,让更多老人乐享“舌尖上的温暖”,营造尊老爱老敬老的浓厚氛围。(记者 康清辉)

小微权力平台 让群众“幸福满格”

本报讯“仑峰商厦前面的大斜坡太陡了,都没有防滑措施,骑车的人很容易滑倒,特别是下雨天……”近日,在凤里街道华仑社区小微权力监督群里,有人向华仑社区纪检委员反映道。在接到群众诉求后,社区方面立即介入处理。

仑峰商厦2015年进行老旧小区改造,为保证改造后美观耐用,在斜坡上铺盖油漆面,但油漆面防滑效果差,特别是下雨天容易打滑,周边居民出入都小心翼翼的。为了保障居民出行安全,社区方面立即同街道下居领导、小区居民代表探讨解决方案,最后决定由社区出资请施工队清洗油漆面增加摩擦力,并在斜坡两侧设置减速防滑带,方便居民和车辆出入。

据了解,基层小微权力“监督一点通”服务平台自上线以来,华仑社区积极调动社区“两委”等各方力量,将平台的推广工作与基层监督检查工作高质量发展相结合,充分发挥平台作用,及时回应群众关心的民生问题,解决群众“小问题”,做实民生“大治理”。例如,今年7月底“杜苏芮”台风过境,有居民在小微权力监督群拍照反映群英中路两侧树木倒伏,严重影响周边居民出入,寻求社区帮助。社区立即联合凤里派出所及周边居民,共同参与清理路障。该举措被群众点赞,感染热心居民主动到现场帮忙。

下一步,该社区将继续通过“小微权力平台”使广大群众参与有通道、管理有底气、诉求有回应、监督有保障。同时也将进一步完善“小微权力平台”的宣传推广工作,努力做到让每个群众对社区事务都有参与感,提升幸福感。(记者 陈嫣兰)

石狮改革进行时

主办:石狮市发展改革研究中心

蚶江多部门 开展普法宣传活动

本报讯 为办实事,普法“零距离”。日前,蚶江中学党总支联合蚶江司法所、锦江村党总支开展“蒲公英”普法进农村宣传活动。

活动现场,蚶江中学党员教师、政教处工作人员与蚶江司法所、锦江村党总支

工作人员向村民和沿街商铺发放宣传材料,志愿者们耐心细致地向商铺经营者和村民讲解法律法规知识及日常遇到的法律问题,引导村民通过法律途径维护自身合法权益。

(记者 兰良增 通讯员 纪炳阳)



莲中口袋公园尽显“方寸”之美

本报讯 12月21日傍晚,蚶江镇莲中村委会大楼前广场刚竣工的“口袋公园”不时迎来休闲、健身的村民。经过3个月的施工,如今,总投入65万余元的这处口袋公园“刷新”了村庄“颜值”。

为拓展村民活动空间,提高村民生活质量,莲中村党总支、村委会在蚶江镇及市有关部门支持下,整合村老年学校旁边一处空闲场地,拆除一段近200米的围

墙,合理布局,规划建设了一个精致美观的口袋公园,让更多人有了健身锻炼、亲近自然的好去处。该公园面积2700平方米,建有园林小品、健身步道、户外健身设施,以及公共厕所、停车场、休息座椅、夜间照明等。

近年来,莲中村紧紧围绕乡村振兴战略,大力推进农村人居环境整治和美丽乡村建设。该村结合村庄实际精心规划,对闲置边角地

进行改造提升,通过建设口袋公园或微景观,因地制宜融入文明、关爱青少年、乡土文化等元素,为群众打造休息、健身、娱乐的好去处,满足村民休闲健身娱乐的需求,提升群众的获得感和幸福感。

莲中村党总支书记连福表示,通过改造村中“微空间”,引导村民自觉清理环境,进一步提升村民人居环境与生活品质。(记者 兰良增 颜华杰)

湖边赴兄弟社区参观学习党建工作 观摩取经拓视野 以学促干谋发展

本报讯 12月22日,湖滨街道湖社区党委组织社区“两委”班子成员前往湖滨街道长福社区、凤里街道仁里社区参观学习,积极吸收党建引领基层治理工作中的先进经验和特色做法,为下一步社区治理创新工作的开展开拓思路、拓宽视野。

活动中,一行人参观了两个社区的“党建+”邻里中心、文明实践站、社区综治中心建设情况,通过“走实地”“听讲解”“学方法”等形式,与兄弟社区进行交流。

“这次交流,看到了许多亮点,收获很多。”湖社区党委书记、居委会主任吴育魁表示,下一步,社区将引导“两委”以比学赶超、互学互促的工作劲头,积极结合各自岗位实际情况,围绕“党建+”邻里中心建设,健全社区配套服务,完善文明实践站、社区综治中心建设,把学习成果转化为具体实践,共同推进社区党建引领基层治理工作取得新成效。(记者 黄翠林 通讯员 吴志聪)

